

Секция «Социология»

Население Республики Северная Осетия – Алания Северо-Кавказского федерального округа Российской Федерации об эффективности мер по борьбе с наркоманией

Дзучеева И.А.¹, Качмазова Ю.Р.²

1 - Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова, психологии и социологии, 2 - Северо-Осетинский государственный университет им. К.Л. Хетагурова, психологии и социологии, Владикавказ, Россия

E-mail: kachmazkina696@mail.ru

В последние годы наркомания и связанная с ней преступность стали представлять серьёзную угрозу для национальной безопасности России и её будущего. Быстрый рост не обусловленного медицинскими показаниями потребления наркотических и психотропных средств, особенно детьми, подростками и молодёжью, непосредственно и самым пагубным образом оказывается на физическом и психическом здоровье нации. Этот процесс связан с резким увеличением масштабов нелегального оборота наркотиков, психотропных и других одурманивающих веществ, интенсивным формированием рынка наркотиков и негативным действием ряда экономических, социальных и психологических факторов. Государственные структуры и общественные организации часто не в состоянии оперативно реагировать на все новые «изобретения» воротил наркобизнеса. Это требует и оперативного реагирования, и поиска новых информационных, технологических и людских ресурсов.

Северо-Осетинским Центром социальных исследований института социально-политических исследований ИСПИ РАН совместно с отделом социологических исследований и политического мониторинга Северо- Осетинского института гуманитарных и социальных исследований им. В. И. Абаева и кафедрой социологии политических и социальных процессов Северо- Осетинского государственного университета им. К.Л. Хетагурова. В апреле-мае 2012 г. было проведено социологическое исследование по данной проблеме: «Население Республики Северная Осетия – Алания Северо-Кавказского федерального округа Российской Федерации об эффективности мер по борьбе с наркоманией». В рамках социологического исследования были проведены массовый и экспертный опросы. Было опрошено 600 респондентов; 200 чел. было опрошено во всех 4-х муниципальных округах г. Владикавказа (по 50 чел. в каждом округе), и 400 чел. – в сельских районах (в каждом районе по 50 чел.)

И так, большинство респондентов РСО-А признают целесообразным проведение мероприятий по борьбе с распространением в молодежной среде наркотиков. От 50 до 75% опрошенных самим эффективным из них посчитали выступления бывших наркоманов. В этом плане исключение составляют только лица с низким доходом, в показаниях которых вообще не было явных предпочтений, и все мероприятия были оценены практически как равноценные. Молодые респонденты и обеспеченные граждане признали также эффективными лекции и беседы в учебных заведениях. Численные данные в определении последующих по важности мероприятий разнятся незначительно, поэтому можно считать, что при определении второстепенных мероприятий разница в показаниях отсутствует.

Конференция «Ломоносов 2014»

Данные исследования свидетельствуют, что основной формой повышения эффективности антинаркотической работы следующие: координация усилий всех структур власти и общественности, усиление антинаркотической пропаганды и организация до-суга молодёжи.

Литература

1. 1. Дзуцев Х.В., Этносоциологический портрет республик Северо-Кавказского федерального округа Российской Федерации // М. РОССПЭН, 2012 г.
2. 2. Каклюгин Н. В. Опыт создания реабилитационных общин (трудовых коммун) для подростков с зависимым поведением в России и Советском Союзе в первой половине XX века // Наркология, №6, 2012, 87 – 90 стр
3. 3. Сафонов О.А., Дмитриева Т. Б., Клименко Т.В., Козлов А.А. История потребления, распространность и контроль за незаконным оборотом опиатов по регионам мира// Наркология, №4, 2011, С. 36-43.
4. 4. Пронина М.Ю., Масагутов Р.М., Искандеров Р.Р., Мухитова И.Э., Буйлова Л.В. Распространенность алкогольной и наркотической зависимости у осужденных мужчин с историей синдрома дефицита внимания и гиперактивности (СДВГ) // Наркология, 2012, №8, С. 23-27.
5. 5. Зиновьев С. В. Проблема "двойного диагноза" в отечественной наркологии// Наркология, №10, 2012, 95-98 стр.
6. 6. Михайлов Б.П. Профилактика наркомании и незаконного оборота наркотиков. Монография. М.: Издательский дом «Граница», 2003. – 360 с.

Слова благодарности

Спасибо большое вам!!!